

党旗下的“逆行者”

——皖北煤电钱营孜矿复产侧记

■记者 徐志勤

通讯员 李继峰

.....

“我们储煤只能够一天了”“我们两台发电机组,现在只有台在用,储煤只有一天量了”.....在全国疫情防控阻击战关键时刻,电厂用煤告急的电话从四面八方打来。

.....

皖北煤电钱营孜矿作为国家现代化矿井,准备恢复生产。疫情还在蔓延,恢复生产并不易。一名名共产党员亮出身份,一个个战斗堡垒过硬坚强,一面面鲜红党旗在矿区高高飘扬。

.....

“我是党员,把我排在夜班!”

.....

“我年轻、体力好,我能到井下排除隐患!”

.....

“我家里孩子大了,给我多

排几个班!”

.....

在采煤区代区长张金钟的手机上,接到的都是这样的“请战”信息,这让他感到十分高兴。恢复生产人员集合,采煤、运输、安监、机电等每条生产线,都有党员率先,矿党委迅速召开紧急会议,启动生产预案,部署工作。生产队员到位、严密实施隔离、做好疫性防控.....矿、区领导靠前指挥,发出一道道指令,各项工作紧张有序进行。

生产令即是集结号。已经停产十几天的综采工作面,尽管每天都有人员管理,但是顶板压力、支架移动、设备性能、安全设备等方面,都存在安全隐患,需要认真排查、彻底整改。

“阻击病毒蔓延,我们最大

最好的贡献就是安全生产煤炭,让我们社会有充足的能源,让上岗矿工兄弟在温暖安全舒适环境下生产。”2月3日,矿长陈廷学在动员会上说,“这是党考验我们的时候,是国家最需要我们的时候,党员干部要勇敢站出来,积极践行入党誓言,为抗击疫情,做出我们煤炭人应有的贡献。”

责任在肩,一线党员初心不忘、冲锋在前.....在副井口,安监处党支部书记张明恩下达了行动命令:“今天复工前的安全排查,每个小组成员都要严格按照细、准、实的原则,对安全隐患、干部走动式管理等进行督查,狠抓‘三违’,彻底杜绝事故。”

40分钟后,在3222机巷,张明恩拿出尺子量轨道的距离时,发现两处少了6毫米。“差1

毫米也不行。”他立即向现场安监员下达整改指令:必须要在3小时内处理好,不能为恢复生产埋下隐患。

“我马上就安排整改,争取在2小时合格,有一处不合格就绝不生产。”采煤区的党员朱红军说。

为确保疫情期间安全生产,制定出“63111”管理体系,强化现场管控;成立了六个“零点行动”小组,小组长由安监处管理干部担任,小组成员由经验丰富的“老安检”组成;三班生产,每班有一矿领导带班生产,每个生产岗位有一名党员把关,每个相临工作岗位距离不少于1米,从“人、机、物、环、管”切入,多管齐下,对症下药,全面夯实矿井安全高效发展的基础。

党旗飘眼前,使命记心

中。矿工上岗了,矿后勤党支部把每名党员分派上岗,对宿舍、澡堂、餐厅、办公室场所进行消杀工作。在餐厅,每个班都有党员督导分餐制。宣传部门的党员们提前回到岗位,制作宣传专题,利用广播、微信、播放视频、张贴防护知识等方式,积极开展疫情防控知识宣传。

一个支部就是一座坚强的堡垒,一名党员就是一座鲜红的旗帜,一个矿区每名党员干部就是一股纯正的能量。疫情就是命令,防控就是责任。当一个个党员干部穿梭在600米井巷和每个街区,他们的身影、他们的声音,汇聚成防控疫情的信心和决心,那是寒风吹不散的信心,困难打不倒的决心。战“疫”还未结束,“逆行”仍在继续.....

一位市民的心声: 请心疼他们

新冠病毒仍然在肆虐。

2月14日上午,还是一个多云的天气,下午就下起了入春以来第一场雨。虽然是春雨贵如油,可是这场雨却下得非常大,雨狂暴得落下来,分不出雨点。风,吹口哨般发出尖利的啸声,难道这风也成了病魔的帮凶?本就人迹稀少的路上,更是见不到一个行人。

听外面的雨声越来越大,于是打开窗户,向外探出头,想看一看雨中的景致,无意间,看到的却是令人心疼的一幕:几个工作人员正在寒风呼啸的大雨中,紧紧抱住被风刮的东倒西歪的防风棚,努力的使它不被风刮倒,雨水已经打湿了防寒的外衣,但是,狂风像是被激怒的魔鬼,硬生生的将棚子掀起,四个男子汉由于重心不稳,被掀起的棚子带的东倒西歪,趔趄连连。

他们是党员,多么质朴简单的话语,没有豪言壮语只有一颗无私奉献的心。请广大群众多心疼心疼他们,我们不需要做的太多,只要少出门,出门戴口罩,配合工作人员做好登记就是对他们最好的支持。

春天来了,离花开的日子就不远了,待到战“疫”结束,所有的美好都属于我们。所以,请你,请你一定要心疼他们,因为他们是守护我们的兄弟姐妹。

市民 江红

春运夫妻 战“疫”到底

■记者 刘星

通讯员 尹力

.....

“您好,请您配合测量体温再进站!”

“您好,请您带上口罩!”

.....

2月2日,刘杰在进站口一边认真检测旅客体温,一边耐心细致地引导旅客有序进站。下午4时,由淮北开往涡阳的K301次列车缓缓停靠淮北站一号站台,这趟列车满载着她对丈夫蒋猛的挂念。“师傅,我这有两个手提袋麻烦你帮忙带到涡阳站,有人接,谢谢了!”

.....

列车开出后,刘杰拨通了蒋猛的手机:“老公,我装了两个包,有衣服、方便面、麦片还有一些口罩,我放在K301车上,你别忘了去接。”放下电话刘杰心中各种滋味,耳边回响起老

公最后的叮咛,不知不觉眼眶有点湿润。

今年是这对铁路夫妻结婚后第24个春运。刘杰是淮北火车站的客运值班员,丈夫蒋猛是涡阳火车站的客运指导。与往年不同的是今年的春运被新型冠状病毒肺炎疫情笼罩,蒋猛从1月23日就奋战在春运大潮的第一线,聚少离多的他们每天只能通过电话带去彼此的牵挂与鼓励。

2月1日(年初八)晚上9点左右,在车站忙碌了一天的刘杰按照惯例拨通了老公的电话,电话占线,她心里想可能过一会会回过来的,结果到9点半都没回。22:00、22:20、22:30.....回想着前天晚上和老公微信视频时,他说嗓子有点痒,

想咳嗽,又想着他平时工作经常在站台、候车室,那里人员密集,正是有可能被感染的高发区。想到这,刘杰强迫自己不要乱想,抑制住自己想要立刻去找人的冲动。她告诉自己越是关键时刻越需要冷静。在刘杰心乱如麻的时候,蒋猛那边也是忙得人仰马翻。原来是涡阳站候车室内发现了一名发烧旅客,蒋猛配合涡阳卫生防疫部门,忙着隔离旅客、办理退票、联系120等事情,一直到凌晨卫生疾控部门告知旅客是普通发烧,蒋猛才松口气,这才发现手机上面显示了妻子十几个未接电话。自从疫情防控全面启动后,铁路部门与地方政府共同配合,这对铁路夫妻第一时间向所在车站递交申请,加

入到车站疫情防控中。

在这24年的春运中,刘杰的女儿也已从垂髫少年长大成人。女儿眼里的“坏爸爸”和“坏妈妈”已经成为她心中崇拜的英雄。小时候会哭闹着说:“你们这是什么工作,到了过年还是不放假,谁家不是爸爸妈妈带着孩子到处玩,我却天天被锁在家里做作业。”现如今,女承父母业,已经是一名铁路专业的应届毕业生,即将走上铁路岗位。她在一封题为“再见芳华”的求职信中记录了十几年对父母工作看法的变化以及作为一名“生在铁路边,长在车站旁”的铁路子女眼中铁路这些年的飞跃变化。“这些年,我从爸妈身上看到了责任,看到了铁路人的担当。”刘杰的女

儿说道:“这次疫情让我感受到铁路这个大家庭众志成城,千千万万的铁路工作者和我的父母一样奋战在疫情的第一线,他们舍小家为大家,虽然爸爸过年不能回来,但对于我们一家三口来说,春运就是我和父母的‘年夜饭’。”

在疫情防控阻击战中,聚少离多的夫妻并肩作战,共同战斗在第一线,他们为了防控疫情、遏制疫情蔓延势头,确保旅客群众生命安全和身体健康,铁路人投入到这场没有硝烟的战争中去,他们又将度过一个别样的春运。

最美逆行者

马淑颖: 疫情防控容不得一丝马虎



马淑颖(红色衣服)在卡点检查出入登记情况。

“病毒不退,我就始终坚守岗位”

——朱集西矿文明办主任姜之庆做好矿区防疫工作纪实

■首席记者 王守明

通讯员 周欢

.....

“你们有无子女在武汉市上学返乡的?”“你们在家期间有没有聚会?”“大家要认真学习疫情防控知识,确保把各项防控措施落到实处.....”这是在朱集西矿文明办主任姜之庆深入基层单位,细致摸排值班留守人员,扎实做好矿区疫情防控工作的一幕。

“病毒不退,我就始终坚守岗位。”姜之庆在记者面前坚定地说。

.....

疫情面前,总要有人站出来

.....

一场突如其来的疫情,牵动着无数矿山人的心。姜之庆在1月26日值班过后,原本可以休班选择与家人团聚,在得知新冠肺炎疫情加快蔓延的严重形势,毅然放弃休假回到工作岗位。

他带领矿安保人员细致开

展矿区留守人员排查,看近期职工有无子女在武汉市上学返乡人员、有无亲属从武汉市返乡探亲人员、有无赴武汉市出差经历等。

“有些职工刚开始的确有抵触情绪,总觉得自己家人从疫区回来那么长时间了,没有任何不良反应,就不想上报。”姜之庆说,“我们只能耐心做工作,让他们深入了解当前疫情形势,放下思想包袱,做好自身隔离工作。”

该矿掘进三部一职工的孩

子1月初从武汉某高校返回家

中后,该职工陪孩子吃了一顿

饭就要急忙从怀远县赶回单

位上岗。得知此事后,姜之庆就认真给该职工进行疏导,讲清

现在的政策,静下心来回家隔

离,就是对社会最大的贡献,最终该职工选择了居家隔离。

“疫情就是命令,这不是一

件小事,越是到关键时刻、特殊时期,我只有坚守岗位才安

心。”姜之庆说。

坚守岗位,把好进矿“安全

门”

.....

朱集西矿职工来自五湖四海,其中就有一部分人来自疫

情重灾区,给矿做好疫情防控工作带来了不小难度。

在得知矿上有五名职工

休班回到湖北探亲,姜之庆第

一时间自己或是安排专人与



姜之庆(中)给职工讲解防疫知识。

复工复产,守土尽责保平安

2月3日,朱集西矿按照省

能源局要求,进行复工复产。

在复工复产前一天,就要有

700余人到岗,陡然给矿区

疫情防控带来不小压力。姜之庆来到矿门岗带领安保人员,

严格按照进出矿管理制度,制

定出《进出人员登记表》,明

确入矿姓名、身份证号、部门、联

系电话、有无湖北经历或人员

接解史等基本信息,在进行现

场实测体温做好登记的同时,

排查是否有发热、咳嗽等状况,

一经发现身体异常人员,及时

做好劝返工作。

同时,姜之庆还向返矿人

员发放《疫情防控宣传手册》,

让大家深入学习个人防护知

识、如何配合单位做好疫情防

控及矿井采取的具体举措等,

带领职工群众做好疫情防控

各项工作,形成全员打赢新冠

肺炎阻击战的浓厚氛围。每

天认真收集基层单位疫情防

控信息,向上级部门做好疫情

报告。

有包括姜之庆在内的朱集

西矿奋战在疫情防控一线的工

作人员,始终冲在最前面,体现

责任担当,树旗帜、立标杆,矿

区定能将困难和挑战逐项击

破,迎接这场新冠肺炎阻击战

的最后胜利。

有包括姜之庆在内的朱集

西矿奋战在疫情防控一线的工

作人员,始终冲在最前面,体现

责任担当,树旗帜、立标杆,矿

区定能将困难和挑战逐项击

破,迎接这场新冠肺炎阻击战

的最后胜利。

域和3个大型超市,安排115名人员轮流值守,检查来往人员和车辆进行登记、劝导、开展疫情防控知识宣传。

天刚蒙蒙亮,西街道鹰南社区党总支书记马淑颖便早早起床准备赶往单位。自大年初一我市防疫工作全面开展至今已经19天,每天马淑颖都是踏着晨露上班,披着星光回家。

疫情就是命令,防控就是责任。在停止休假紧急归岗的第一天,马淑颖就对社区工作人员说:“大家不要怕,我们肯定能打赢这场防疫战!”在统筹安排社区、辖区单位及小区物业防疫工作的同时,她总是率先带头,以身示范,时刻监测湖北来淮人员身体情况,张贴发放疫情宣传资料、检查物业、门店落实防护责任、开展日常消杀工作.....在她的带领下,鹰南社区各项稳控疫情工作有条不紊地开展着。